



参观常金米业,寻访太雷故居

南夏墅中学快报小记者开展主题参观采访活动

10月16日下午,现代快报小记者工作室组织南夏墅中学的快报小记者走进常州家乡的企业常金农业有限公司和张太雷纪念馆及故居,接受节粮教育、了解家乡农业发展的同时,领略常州这片革命热土上生生不息的红色精神。

小记者参观走访常金米业

10月16日世界粮食日,也是常州大米“皇后”——徐亚红的生日。今天是特殊的一天,小记者们来到了常金米业,进行了有意义的活动。

“轰隆隆”一进工厂,就听见了这声巨响,哦这是机器在运作,在解说员的领导一下,我们开始了第一项活动——提大米,这可让力气小的我犯了难,但凡事总要试一试才知道,所以我大胆上前拎一拎这袋米,“一二”随着我的口号,这袋大米纹丝不动,于是我使出了吃奶的劲。“一二”终于这袋大米才肯向前走一步,这时一位阿姨引起了我的注意,这位阿姨在旁边记录着我们的动作,嘴角洋溢着微笑。

当我们走进奖励馆的时候,那位一直拍照的阿姨也在其中,“这位就是大米皇后——徐亚红女士”解说员的声音在耳旁响起,我为之一怔,天啊,这么和蔼可亲的阿姨,居然就是徐亚红女士。据我所知,徐亚红女士在2000年下岗了,但她并没有怨天尤人,而是自谋出路,在2002年,她推出了第一批成品米。她经常往乡下跑,亲自下地,插秧、施肥等一系列程序她都是亲自过问。这么一个令人敬重的劳动榜样居然如此和蔼可亲,今天是徐阿姨的生日,我们一起合影,一起祝福,大家其乐融融。

八(1)班 陈柯锦 指导老师 高秋红

在十月的一个雨天,我们来到了大米生产地,徐亚红阿姨先是带我们参观了大米是如何包装成我们平时见的样子,参观到顶层时,我们见到了许许多多的大米品种,



也见到了古代的农具,参观完之后,我们问了徐亚红阿姨许多问题,徐亚红阿姨开心地回答我们的每一个问题,那天也是徐亚红阿姨的生日,我们不仅合了影,还祝她生日快乐。我们在那里知道了大米的来之不易,要珍惜粮食。

下一站是张太雷纪念馆,雨越下越大了,仿佛是在为张太雷惋惜,他被敌人的子弹射中了心脏,离开了世界,那时只有29岁。我们看了关于他的两个短片,也参观了他的故居,知道了他不仅是一个热爱祖国的人,也是一个孝顺父母的人和关爱孩子的人。看到那时,我真的为我们有这样高尚、无畏的革命先辈而感到骄傲自豪!

七(3)班 李苏珊 指导老师 高秋红

抵达了常金米业有限公司,我们来到了大米分拣区,工作人员用叉车把一袋约2000斤重的大米放置在了机器上,“嘟”一声,机器启动。机器上的剪子直接把米袋豁开一个口,大米顺势而下,被封装成了各个种类和各个等级,“滴滴答答”,奏出有节奏的交响曲。随后,讲解员把我们带到了人工智能大米封装区。我从没看到如此的景象:智能机器用机械手臂有条不紊地把一袋又一袋的大米整齐摆放在货架上。其他小记者们,也被眼前的新奇景象所吸引,都睁大眼睛,生怕错过哪一些细节呢。

到了采访徐亚红女士的环节,同学们个个跃跃欲试,把手举得高高的,生怕自己不能采访。“请问您为什么要创立常金米业?”“我是想让人们能吃好粮食,吃饱粮食!”

“徐阿姨,你当初创立事业的时候有遇到过困难吗?”“当然有啊,但是我就是让人们吃饱粮食,所以坚持下来了”……在徐女士的回答中,我看到了一位坚持不懈为人民造福,不怕困难的伟大女性形象!

采访过后,同学们每人都拿到了一本关于徐亚红创业途中的经历的漫画书,我们就要跟常金米业说再见了,同学们依依不舍的心情,就像这雨滴滴沥沥,下个不停。

八(1)班 王勇路 指导老师 高秋红

从进入常金米业开始,我们的队伍旁就多了一位身穿红毛衣的女士,全程没讲过话,只是在一旁拍照、微笑。我没当回事,一直以为她是一位跟随参观的人。结果,当有人开始问徐亚红在哪儿的时候,导游指了指那位穿红毛衣的女士!

采访开始,第一个人上去采访时直接把我的问题也一块儿采访了:“您的常金米业是如何坚持到现在的?”

徐亚红思索了一下,开口道:“嗯……总结,坚持,刚开始,我们一天只能卖掉20斤米!我是从一点开始。去向每家每户走访、拜访。自己既做销售员,又做老板,才一点一点做了上来。”

通过一系列的采访,我了解到2000年失业的她,没有怨天尤人,没有气馁,而是选择做起大米行业,开始了与粮食密不可分的一辈子。

八(3)班 顾可心 指导老师 高秋红

投稿选登

树之歌

我是大自然的舞者,风拂过,我便召集伙伴们一起舞动……

我是仙界的拂尘,从苍穹坠落旷野。

我是四季的见证:冬将我孕育,春使我发芽,夏令我茂盛成阴,秋又使我渐入轮回。

我是夏日里人们的遮阳伞,我是鸟儿们栖息的家园,我是地球绿色的呼吸机。

清晨,我开始努力制造氧气,也成了伴你晨跑的一道风景线。

我安家马路边,使城市中

空气更加清新。我伫立在森林,和兄弟姐妹一起让地球更加美好;我在黑夜中打盹,星星从天上向我投来好奇的目光;我在迷蒙中睁开眼,向新的一天问好。

我饮着大自然的雨露,听着鸟儿纵情歌唱;我深深扎根,保持水土,涵养水源。我总眺望远方,对未来心驰神往;我从不骄傲霸道,只为了世界的更好发展。而这些哲理,人类却尚未完全领悟。

常州市实验小学六(1)班 王晨翼
指导老师 陆星梅

风之歌

我是大自然的呼吸,大自然呼出来,又吸回去,张开嘴,然后又呼吸一遍……

清晨,我同太阳将人们唤醒;夜晚,我与星星送他们入眠。

我在草原上玩耍,那碧绿的小草摇曳着自己芊芊细腰与我细语;我在大海上奔跑,那奔腾的浪花拍打着双手迎接我的到来;我在操场上散步,将那一个个风筝托举上天空,随着我翩翩起舞,引来了孩子们的欢笑;我在稻田里栖息,骑在老牛的背上,倾听牧童

的笛声。

我到过世界的每一个角落,我体验过埃菲尔铁塔的高耸,我感受过中国故宫的韵味,我参观过威尼斯水城的优美,我也攀登过巍峨的珠穆朗玛峰;我曾在古道边问候枯藤瘦马,体会断肠思乡感伤,更曾与云帆共济,体验沧海的辽阔,感受豪迈气概。

双眼捉摸不到我,但心却能深深体会到我的存在。匆匆来过,沙沙作响。

常州市实验小学六(3)班 庄奕凡

十一月,稻花香

秋月的金风,吹起稻香,拂过爷爷奶奶的脸庞,传递着秋的消息。爷爷奶奶算了算日子:“该收田了。”

奶奶将下一穗,放在鼻尖,嗅了嗅,那饱满的稻子在阳光的照耀下好像镀了层金,实在让人喜欢。爷爷不动,就站在那儿,眼里溢出光彩。这些稻等着收割机给它们做最后的“洗礼”。爷爷奶奶半年的细心照料即将化为欢喜。

收割机司机早已做好了准备。“突突突……”在农民耳中,这声音比鞭炮更喜庆。村里的人都来观看,或仰头、或探脑,谁都不想错过收割的画面。收割机司机则时不时从机器里探出头,转

角旮旯都割一遍。人心里暖暖的,肚子不怕瘪了。“突突突……”这是对农民辛苦劳动的掌声。

“哗哗哗……”脱穗的稻米颗颗饱满,从管子里滑出来,胖胖的,质感如玉,细腻光滑,麻雀在旁边捡漏,“叽叽”叫着,似乎在说:“丰收啦!丰收啦!”

脱了穗的稻米在门前堆成了小山。奶奶用耙子将米耙平,像是铺开了一床大大的棉被,哪怕就是看着,也是满心的喜悦。

收割过的田里,一垛垛的秸秆竖在那儿,我仿佛看见,来年,这儿又是无边的金黄的稻浪。

十一月,秋风——嗯!真香!
常州市实验小学六(2)班 陆纪涵

校园新闻

潘家初中开展“远离不良诱惑”科普教育活动

为了让青少年了解毒品的种类和危害,远离网瘾、毒品、赌博等影响个人身心健康成长的诱惑,养成良好的健康习惯和兴趣,10月18日中午,潘家初中开展了以“远离不良诱惑”为主题的科普教育活动。

全体学生在老师们的精心组织下,首先观看了“远离不良诱惑”为主题的科普展板,展板主要介绍了如何预防网瘾、文明上网等内容。随后,全体同学观看科普电影,了解了毒品的种类,并通过影片里吸毒人员的自述知道了毒品对社会、家庭、自身的重大危害。接着同学们来到操场观看了毒品实物,同学与工作人员进行了现场问答互动,更加深切地了解了网瘾和毒品对青少年的危害性,同学们纷纷表示要远离这些不良诱惑,随后全体



潘家初中“远离不良诱惑”活动现场

学生进行了签字仪式。

这次科普知识进校园活动,让学生们知道世界是复杂多样的,每

个人都会面对人生的种种诱惑,只要拒绝不良诱惑,就能健康成长。

潘家初中 缪达文/摄

挖山芋

秋天是收获的季节,收获粮食的同时收获喜悦。这不,今天中午,王老师就带着我们体会收获的喜悦——挖山芋。

来到小菜园,我们一眼就看到了山芋:它的叶子茂盛极了,就像一张绿色的毯子盖在地上。王老师一马当先,三下五除二就把那些叶子拔掉了。接下来就让我们大显身手了,有的同学拿着锄头,像模像样地松着土,有的同学拿着小木棍,想把山芋从泥土里撬出来,还有的同学干脆直接用手在土里扒来扒去。

“哇,我挖到山芋啦!”一个同学大声地喊着。我看着他手上的山芋,羡慕不已,加快了手上的动作。突然,只听“咔嚓”一声,我正在挖的那只山芋断成了两截。

“难道是我的方法不对?”我赶紧去请教那位成功的同学。原来他是小心地挖,看到有山芋的踪迹了,先松一下旁边的土,再用小木棍一撬,山芋就完好如初地挖出来了。我按照他的方法继续挖,果然没多久就挖出了一个又大又长的山芋。只见那山芋穿着红衣裳,就像一位婷婷玉立的小姑娘,身上的泥土也盖不住她的光芒!

不一会儿,很多同学都挖到了山芋,大家你一言我一语,有的大声说:“看,我的山芋又大又红!”有的高举着山芋,激动地说:“我也挖到山芋啦!”还有的拿着山芋兴奋地跑来跑去……收获的喜悦之情溢于言表。

博爱小学五(13)班 吴御舟
指导老师 张蔚